

## 习近平向美国当选总统特朗普致贺电

11月7日,国家主席习近平致电唐纳德·特朗普,祝贺他当选美国总统。习近平指出,历史昭示我们,中美合则两利,斗则俱伤。一个稳定、健康、可持续发展的中美关系符合两国共同利益和国际社会期待。希望双方秉持相互尊重、和平共处、合作共赢的原则,加强对话沟通,妥善管控分歧,拓展互利合作,走出一条新时期中美正确相处之道,造福两国,惠及世界。同日,国家副主席韩正致电詹姆斯·万斯,祝贺他当选美国副总统。据新华社

“壹点问暖”正式启动,46家热企实时在线

# 16市问暖记者帮您跑腿探冷暖

详见A03版



## 500万头鲍鱼南下“越冬”

11月7日,在荣成市俚岛湾、爱伦湾等海域,养殖户抓紧时间将南下“越冬”的鲍鱼装船发往福建海域继续养殖。这批将赴福建海域“越冬”的鲍鱼达500万头。为应对冬季低温,山东荣成和福建莆田、平潭等地从2004年开始开展鲍鱼南北转场,冬夏对调养殖合作。每年11月,荣成海域养殖的鲍鱼南下福建“越冬”,来年5月再回荣成“度夏”。这种南北接力的养殖模式,使鲍鱼始终处在适宜的温度,生长速度明显加快。新华社发

## 换电商“跑马圈地”

智能换电柜如何才能“叫好又叫座”



详见A05版

如今,国内多地正加快布局电动自行车智能换电。在济南,已有十余家品牌投放换电柜。然而,各地在探索电动自行车换电模式中,面临缺乏统一标准、存量电动自行车参与换电难等堵点。此外,较高的换电价格,也让不少人“望而却步”。市民希望智能换电市场更规范、更亲民。



## 山东脱口秀 线上火爆线下开花

详见A04版

## 高仿变身海外正品 起底假代购产业链

详见A06版

## 身边人涉种种争议 尹锡悦鞠躬致歉

详见A15版